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Ultima Revision 27/05/05 jpacheco2002@gmail.com

Problema 16.87 Hibbeler

Planteamiento

Aplicaremos el método de Centros Instantaneos para resolver este problema, para ello ubicamos el
CIV, resolvemos el triangulo resultante y usamos las distancias para calcular las relaciones entre las
velocidades de los pasadores.

La ubicacion del CIV del cuerpo CB puede hallarse por el procedimiento descrito en la seccion 16.6
del texto guia o en las notas de clase.

A partir de este construimos un tridngulo CBCyy, el cual nos servira para hallar los radios.

Aplicando Ley del Seno:

C,B= send CB= 0'07(5)7 125mm=176.75mm

sen30°
Aplicamos nuevamente Ley del Seno para hallar el otro lado:

_ senl05 CB = 0.966 125mm=241.5mm
sen30° 0.5

C,,C

Con esta informacion, calculamos las velocidades escalarmente usando las ecuaciones de rotacion.
Vg =W, ,7,; = (4rad/s)(0.3m) =1.2m/s
Como CB es un cuerpo rigido:

Wep =Y =Y —679radss

e, Tc,c
De aqui obtenemos que:

_Te,e o _ 2415

Ve = vy = 1.2m/s =1.640m/s
Ye,8 176.75

Lo cual se puede corroborar con métodos
graficos. (Escala 1=10 mm/s)
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Problema 16.91 Hibbeler

Planteamiento

Aplicaremos el método de Centros Instantaneos para resolver este problema, para ello ubicamos el
CIV, resolvemos el tridngulo resultante y usamos las distancias para calcular las relaciones entre las
velocidades de los pasadores.

La ubicacion del CIV del cuerpo CB puede hallarse por el procedimiento descrito en la seccion 16.6
del texto guia o en las notas de clase.

Resolveremos el triangulo CBCiv, teniendo en cuenta que no necesariamente el CIV coincida con A.
Obsérvese que para 8=60, el tridngulo en mencion es rectangulo, por lo que CB se convierte en
hipotenusa. De aqui que:

BC,, = BC 3en60° = (300mm)(0.866) = 259.8mm

como se observa el Cy, no coincide con A, ademas:

CC,, = BC [30s60° = (300mm)(0.5) =150mm
Teniendo estas distancias se procede a calcular las velocidades escalarmente.

Ve =, 7, = (6rad/s)(0.25m) =1.5m/s

vy _ 1.5m/s =5.77rad/s

re , 0.2598m

Ahora hallamos la velocidad de C

Wep =

Ve =Wl o = (5.77rad/s)(0.150m) = 0.866m/s

Finalmente hallamos la velocidad angular de CD:

=2.16rad/s

v _ 0.866m/s
Wep = =0 400m

c  0.400m
Queda como ejercicio al lector hacer la comprobacién grafica de los resultados.
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Problema 16.104 Hibbeler

Planteamiento

Aplicaremos el método de Centros Instantaneos para resolver este problema, para ello ubicamos el
CIV, resolvemos el triangulo resultante y usamos las distancias para calcular las relaciones entre las
velocidades de los pasadores.

La ubicacion del CIV del cuerpo BDP puede hallarse por el procedimiento descrito en la seccion
16.6 del texto guia o en las notas de clase. Resolveremos el triangulo BCyD, el cual puede dividirse
en dos tridngulo rectangulos.

BC, =DC, = bE_ =300mm _ go6m
cos 60° 0.5

Asi mismo:

EC,, =BC,, 3en60° = (600mm)(0.866) = 519.6mm

C,, P =519.6mm+700mm=1219.6mm
Calculamos la velocidad de B

Ve =W, 7, = (8rad/s)(0.3m) = 2,4m/s
Con esto podemos calcular la velocidad angular de BDP

vy _ 24m/s
1,5 0.600m

Wy = =4.00rad/s

Luego la velocidad del punto P sera:
Ve =Wgpte, p = (4rad/s)(1.2196m) = 4.88m/s

El siguiente poligono ilustra la solucion grafica del problema anterior (Escala 1=100mm/s)

<y

48,78




